

关注南通发布 APP  
获取更多资讯内容

我市集中夜查建筑工地噪音管控  
为全市考生营造良好备考环境

一考点一团队、开通考生身份证办理“绿色通道”  
警方多举措倾力护航高考

A3

娄勤俭在检查长江大保护和长江禁捕工作、涉野生动物和关于安全生产法律法规实施情况时强调

## 更加自觉地贯彻落实新发展理念 更好地促进人与自然和谐共生

本报讯（新华日报记者耿联 本报记者汤晓峰 朱文君）7月1日，省委书记、省人大常委会主任娄勤俭率省人大常委会执法检查组，到南通检查长江大保护和长江禁捕工作、涉野生动物和关于安全生产法律法规实施情况，并就人大代表重点建议办理情况进行督办。（右图 记者 丁晓春摄）他强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，更加自觉地把新发展理念落实到发展的全过程各环节，充分发挥好法律规定的规范、引领、推动、保障作用，更加注重系统治理，更好地促进人与自然和谐共生，推动高质量发展。

省领导樊金龙、郭元强、李小敏，省人大常委会秘书长陈蒙蒙参加检查。市领导徐惠民、王晖陪同检查并参加座谈会，庄中秋参加座谈会。

今年全国人大常委会作出关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定，我省人大代表对长江大保护、野生动物保护、安全生产等非常关注，提出了不少议案建议。为推动法律法规的贯彻执行和建议的有效落实，省人大常委会专门组织了部分提出建议的基层人大代表和省有关部门、省人大相关专门委员会负责同志开展这次执法检查。

在南通军山，娄勤俭详细了解了这里通过实施严格的全封闭管理来保护自然生态保留地的做法，强调要从人与自然发展规律的高度，充分认识保护野生动物的重要意义，认真对照相关法律法规推动工作落实，强化法治的力量，注重执法监督的系统性。检查组驱车沿江察看长江大保护和禁捕情况。南通市去年年底前170艘渔船已全部退出捕捞，294名退捕渔民全部安置到位。娄勤俭叮嘱当地负责人，一定要系统考虑这部分群众退渔后的社会保障问题，切实解决他们的后顾之忧。

中天科技集团从光纤通信拓展到信息通信、智能电网、海洋装备、新能源等产业领域，娄勤俭肯定了企业通过科技创新实现了快速发展，强调随着企业跻身不同门类产业，要筑牢全链条、可检查、能落地的安全生产责任体系，根据不同产业特点制定更有针对性举措，切实做到不留死角、不留盲区。在苏锡通科技产业园区，检查组深入联钢精密科技（中国）有限公司制造车间，查看安全生产各项举措落实情况。娄勤俭要求园区在对各企业加强安全生产宣传教育的同时，一定要发挥园区



的系统规划和统筹协调作用，充分运用现代科技手段，切实帮助企业查找安全隐患。海门临江科技产业园重点发展生物医药、新材料等产业，注册入驻创新创业企业150多家。检查组走进澳斯康生物制药公司研发实验室，了解企业发展模式和安全生产具体举措。娄勤俭强调，园区创新创业企业数量多、规模小，一定要落实好企业主体责任，确保安全发展。

执法检查期间，娄勤俭主持召开座谈会，就进一步落实长江大保护和长江禁捕工作、涉野生动物和关于安全生产法律法规的实施，听取了代表建议并进行了现场督办。孙大明、陶晓东、陈斌、沈彬等代表先后发言，自然资源厅、生态环境厅、应急管理局等部门负责同志就代表建议作了回应。娄勤俭在讲话中指出，长江大保护、长江禁捕、禁食野生动物和安全生产等方面存在的问题，归根到底都是贯彻落实新发展理念不深入不到位的问题、以人民为中心的发展思想没有始终树牢的问题、工作作风不够系统扎实的问题。要认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领会新发展理念，知其然、知其所以然、知其所以必然，系统认识历史发展进程中的问题，在把握规律中把工作干得更好。要深刻认识到保护长江、保护野生动物、保护自然生态、确保安全生产等都是人民群众关心的问题，始终把人民利益摆在最高位置，坚决保护人类赖以生存的生态和资源，坚决摒弃食用野生动物的陋习，坚决维护人民群众的生命健康安全。要抓住主要矛盾，坚持实事求是，通过政策的系统性、治理的系统性、监管的系统性、产业链的系统性，把握规律、标本兼治，全面提升生态环境保护和本质安全的工作水平。要大力弘扬狠抓落实之风，把“大数据+网格化+铁脚板”的有效做法，运用到长江大保护、长江禁捕、野生动物保护、安全生产等各方面，确保各项部署落实落细落到实处。

娄勤俭强调，人大代表提出的建议都是从群众中来，反映了群众呼声，省人大常委会和政府部门都要认真倾听代表建议。人大代表要始终牢记人民代表为人民的使命，以高质量议案建议更好地为民履职，为夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”而凝心聚力、共同努力。



海门头桥村党旗飘扬，找准症结靶向发力——  
引领乡村振兴展新貌

A3

千企联千村 共走振兴路  
我市部署相关行动，沈雷出席会议并讲话

本报讯（记者唐佳美）6月30日上午，全市“千企联千村、共走振兴路”行动工作部署会召开。市委副书记沈雷出席会议并讲话。

沈雷指出，“千企联千村、共走振兴路”行动是市委、市政府贯彻习近平总书记关于建立健全城乡融合发展体制机制和政策体系的指示精神，落实省委省政府“万企联万村、共走振兴路”行动部署，推动乡村“五大振兴”和城乡融合发展的一项重要工作，目的在于通过村企联手、联心、联利，促进“四化”同步、城乡资源要素对接和“三农”高质量发展。

沈雷要求，要高质量抓好关键环节，各地各有关部门要广泛部署发动，研究制定具体贯彻措施，引导各类企业加深对村企共建行动重大意义的认识，切实激发企业积极性和主观能动性，营造企业奉献社会、主动作为、报效桑梓、投身乡村振兴的浓厚氛围。要深入调查摸底，摸清村情、企情，打好村企共建基础。要精准牵线搭桥，遵循自愿互利原则，组织形式多样的对接活动，让村企之间充分了解、深入沟通、双向选择。

(下转 A2 版)

## 四单位建立党建联盟 水陆携手护航 沪苏通长江公铁大桥

本报讯（记者张亮 通讯员柏仲庆）日前，长江航运公安局南通分局派出所与南通崇川海事处、南通市公安局公共交通治安分局、南通市公安局交警支队高速公路九大队四家单位举行党建联盟签约仪式，充分发挥党建引领作用，整合水陆执法力量，保障沪苏通长江公铁大桥安全运营，为人民群众提供平安、优质、便捷的交通服务。

在沪苏通长江公铁大桥建设的6年里，长航公安南通派出所靠前服务、主动作为，全力维护大桥附近水域公共安全、生产建设秩序稳定。2015年2月5日，大桥警务室建成，民警们用行动全力打造水上抢险救援屯兵点、水面检查盘点、水上警情处置点、矛盾纠纷调解点、防范知识宣传点，交出了护航大桥建设的满意答卷。

随着沪苏通长江公铁大桥建成通车，长航公安南通派出所将以联盟为抓手，以“平安交通”创建为依托，综合治理水陆违法行为，提高安全管控能力，继续高水平、高质量、高效率保驾护航，共创秩序井然、环境优良、安全稳定的大桥桥区水陆交通环境。

## 沪通“双城生活” 更加轻松快捷

## 踏上时代节点 期待美好未来

■ A2 看南通·要闻

沪苏通长江公铁大桥车辆通行如何收费？

9客及以下  
小客车 30元/次

市区6条公交线路  
可抵达南通西站

后续将根据市民需求优化调整线路

■ A3 看南通·民生

8511888  
18605133456  
文字投稿：ntrbj@163.com  
图片投稿：ntrbt@163.com

## 400余家企业齐聚南通“云上”展会

打造国内一流高端纺织线上展示平台

本报讯（记者王玲丽）“这款被子采用的是高科技面料，透气性能良好，能降低摩擦产生的声音，特别适合睡眠较浅的人群……”看上哪件展品，只要轻点屏幕，就有售货员通过视频为你详细介绍。这是2020中国南通国际高端纺织产品博览会“云展会”上的一幕。

昨日，来自国内外的400余家品牌纺织企业齐聚“云端”，共同在线展示世界级高端纺织产业生产力。此次云展会是在疫情影响下推动纺织行业主动拥抱大数据、智能化未来的一次探索。展会以“创新无界 交·织世界”为

主题，参展企业范围包括国际家用纺织品及辅料、高端纺织机械、家纺及服装自动化缝制设备等，代表了智能化、自动化、高端化的国际技术与趋势。

我市共有86家企业参展，涵盖家纺、棉纺、机械、服饰、辅料面料等多个领域。

市市场监管局相关负责人介绍，“云展会”从形式到技术上都是一次创新。展会包括“云展厅”和“云直播”两个部分，不设置线下实体展厅，运用5G、VR/AR、大数据等现代信息技术手段，实现了24小时全天候线上展

示。在手机上打开展会界面，最吸引人的当属VR展厅。各家参展企业的信息展示与直接洽谈，均以图文、视频等形式作了详细展示，令人产生身临其境之感。通过触屏，还可以放大查看展品细节。如果有合作意向，可以一键拨打电话与企业对接。

我市的紫罗兰家纺科技股份有限公司是第一次参加线上展会。企业带来了玻尿酸蚕丝凝胶枕、生机能量奢华鹅绒被等代表性产品，以及在新冠肺炎疫情期间转产的口罩等防疫物资，上线不到一天就收获了上千点击

量。“借助政府搭建的平台，我们正在努力拓展新渠道、新市场，弥补疫情期间线下门店销售受到的影响。”紫罗兰家纺销售总监胡中说，云展会对企业来说也是产品展示、品牌推广的好机会，“展会面向全球，希望能收获新客户”。

据了解，此次云展会为期三天，将持续至7月4日。您只需关注“南通高端纺织产业展”微信公众号，即可扫描进入云展厅观展。该展会今后也将成为“永不落幕”的高端纺织企业交易平台，注册企业全年可在平台上实时发布供需信息并展开线上对接。

我市持续抓好工贸行业安全生产专项整治，截至6月中旬，共发现隐患51874项，已整治46007项——

## 标本兼治，力促企业提升本质安全度

记者近日从市应急管理局了解到，今年我市以“排查重大安全风险、消除重大事故隐患”为主线，持续抓好冶金等工贸行业安全生产专项整治，通过开展企业安全风险辨识管控和隐患排查治理工作，进一步压实企业安全生产主体责任，全面压降冶金等工贸生产安全事故。截至目前，全市冶金等工贸行业共发现隐患51874项，已整治46007项，停产整顿企业44

家，共计行政处罚866万元。

### 风险管控，强化企业主体责任

在我市，工贸企业超万家，涉及冶金、有色、建材、机械、轻工、纺织等多个行业。为抓好安全监管，我市按照“分类、分级、分层、分专业”的方法，全面推行“一图、两单、三卡、八必须”安全风险辨识管控。

一方面督促企业对生产工艺、设

备设施、操作行为、环境条件、工作场所、安全管理等进行危险有害因素辨识，划分辨识单元，开展风险评估，绘制“安全生产风险分布图”，编制“危险（有害）因素排查、管控清单”，制定“员工危害特性应知卡、安全职责承诺卡、处置方法应急卡”，实施精准辨识。另一方面，要求企业负责人亲自牵头组织并参与企业安全风险辨识管控，强化安全生产主体责任，实现区域

网格化管理。班组每日每班至少开展一次排查交底，车间每季度至少开展一次危险有害因素排查辨识，企业每年至少开展一次安全生产风险辨识评估。

目前，全市16716家企业录入了《南通市工贸企业安全风险分类分级辨识系统》，14905家企业完成了安全生产整体情况评估，形成全市工贸行业分色分布图。（下转 A4 版）